
 

 

 

 

تقدیم  الأعداد 
 الجذریة

  
  
  
  

  

  
 ثانویة أفورار الإعدادیة



 

 1الصفحة 

 

 

 

 
   

 

  

 توجیھات تربویة الكفایات المكتسبات القبلیة
  علیھا.الأعداد العشریة النسبیة والعملیات 
 .الأعداد الكسریة والعملیات علیھا 
 .التناسبیة 
 .حساب الخوارج 

 

  

  

  

  

 التعرف على مختلف كتابات الأعداد الجذریة 

 .اختزال الكتابة الكسریة لعدد جذري 

 .تمثیل عدد جذري على مستقیم مدرج 

  أعداد ینبغي تجنب أي بناء نظري للأعداد الجذریة بل اعتبارھا 

تكتب على شكل :
b
a  

عدد صحیح غیر منعدم، مع  bعدد صحیح نسبي و  aحیث  
ملاحظة أن خارج عدد عشري نسبي على عدد عشري نسبي 
غیر منعدم یؤول إلى ھذه الكتابة؛ أما الرموز الخاصة بكتابة 

 .مجموعات الأعداد فتعتبر خارج المقرر
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 تقویمیة و منزلیة     تمارین المحتوى ( ملخص الدرس )سیر الدرس ( أنشطة تمھیدیة )   +    
I ( العدد الجذري :  

  : تعریف   1)

  

  

 

 

 

 

  : أمثلة  2)

الأعداد الآتیة ھي أعداد جذریة  :           

  1تمرین

أوجد خمس أعداد جذریة مقاماتھا من  –1
. 5مضاعفات العدد   

أوجد خمس أعداد جذریة بسوطھا من مضاعفات  – 2)
  . 3العدد  

أكتب كل عد من الأعداد الجذریة الآتیة على شكل  – 3)
   . 36عدد جذري مقامھ  

 

5
3
 و     7

13
و     1,5

2
و     17

6
 و     5,5

9



  

 

أكتب كل عدد من الأعداد الجذریة الآتیة على  – 4)

 bعلى عدد صحیح نسبي غیر منعدم  aالعدد الجذري ھو خارج عدد صحیح نسبي 

aو یكتب  : 
b
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2
3
 و        5

4



و       23
7

و         11
2

 .  

  ملاحظات ھامة : *       

aنعتبر العدد الجذري   --  )أ                 
b

 .  

                        a  و   البسط     یسمىb   لمقام یسمى.  

2,5یمكن كتابة العدد الجذري على شكــل  :   --  )ب
3

    ;;    1
0,5

    ;;    3,7
2,4



 .  

  

  

  :إشارة عدد جذري  3)

  

  

  

  

  

  . 18شكل عدد جذري بسطھ  

 

3
5

2و    
11
   9و

7
1و   

2
   6و

13
  

  2تمرین

 

  أنقل في دفترك ثم أتمم ما یلي بما یناسب : – 1)

 

 6 1 .... 12 ....
12 .... 36 .... 60


   


        ;;       

21 7 .... 3 ....
15 .... 30 .... 75
 

   


    

 

20أوجد الأعداد الجذریة المساویة للعدد الجذري – 2)
9

 

؛    72؛     54؛    36؛    27و التي مقاماتھا ھي :  
90 .  

  

aیكون عدد جذري  – 1
b

  نفس الإشارة .  bو   aموجبا إذا كان للعددین  

aیكون عدد جذري  – 2
b

  إشارتین مختلفتین. bو   aسالبا  إذا كان للعددین      
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  أمثلة : *       

                    17
11

13و   
5




  .موجبان عددان جذریان   

                     11
5
     3و

16
  .سالبان عددان جذریان   

aملاحظة ھامة  :          *        a a
b b b


  


  

  : اختزال عدد جذري  4) 

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  3تمرین

حدد لكل معادلة من المعادلات الآتیة حلھا على شكل 
  عدد جذري مختزل  :

 

22 11x     ;;   
42 18x      ;;    2,5 15x       ;;     
12 4,8x  

  7 15x       ;;   
12 8x       ;;    2,5 25x      ;;     

2,2 0,2x    

  4تمرین

في كل حالة من الحالات  xأوجد قیمة العدد الجذري  
 : )على شكل مختزل  (الآتیة 

 

إذاكان 
b
a عدد جذري وk : عدد صحیح نسبي غیر منعدم حیث  

a = K n   وb = k m    )m وn عددین صحیحین نسبیین وm  0یخالف (  

فإن 
m
n

km
kn

b
a

  

الكتابة 
m
n  تسمى الكتابة المختزلة للعدد

b
a  بشرط أن یكونk أكبر قاسم مشترك لaوb 
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  : مثلة أ *       

                 **  
11
21

113
)21(3

33
63 






  

لنختزل  **                 
66
99           

3ولنختزل  **               
4


 

 تقنیة *

لدینا 
10
7

532222
73222

240
168










  

 

II ( تساوي عددین جذریین :  

  :قاعــدة  – 1)

  

  

  

  

7
3 5
x 
     ;;    2 1

3 4x


     ;;    12
8 16

x
   

 

14 18
6 2x




 
   ;;   3 36

7
x
   ;;   

312
11

x 

  5تمرین

یحقق  :        xأوجد عددا  جذریا   – 1)
2 1 3

3 2
x

x



 

 .  

یحقق  :         yأوجد عددا جذریا    – 2)
5 3

3 2
x
y

 


 
 .  

في كل حالة مما  yو   xأوجد عددین جذریین  – 3)

7یلي   :   
12

x
y





2و        

3
x y   .  

  6تمرین

 a
b

xو   
y

  عددان جذریان .  

a x
b y
      :  یعني أنa y b x   
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 : 1مثال – 2)

  

2لنقارن العددین الجذریین   *     
5

4و   
10
 .  

  لدینا :                  

                       
4 ( 5) 20
10 2 20

    
  

4یعني أن       ( 5) 10 2       

4و منھ فإن  :                                                      2
10 5





  

 :  2مثال – 3)

  

3لنقارن العددین الجذریین   *
6

8و   
12

 .  

معللا جوابك    >أو    <أتمم باستعمال أحد الرمزین   :  
: 

 

(1         11 22...
8 8

    ;;    13,7 7,9...
7 7

    ;;    

14 2...
3,8 3,8

   ;;    11 11...
0,5 1,9

   ;;   

2,8 2,8...
7,3 5

.  

 

(2         22 11...
3 12

    ;;    7 0,2...
120 12

    ;;    

1,5 13...
6 24

   ;;    75 3...
18 2

    ;;    25 11...
3 5

.  
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  لدینا :              

                           
8 6 48

12 3 36
  

  
8یعني أن           6 12 3     

 و منھ فإن  :                                                      

3 8
6 12
  

 


